公安充气式动力救援艇首次登场!

第20届上海苏州河城市龙舟邀请赛安全保障再升级



上海苏州河龙舟赛开幕式,公安充 气式动力救援艇首次在水上赛事 安保中投入使用

□ 首席记者 陈颖婷 见习记者 王葳然

本报讯 在刚刚过去的周 末,第20届上海苏州河城市 龙舟邀请赛开赛。本届赛事由 市体育总会、普陀区人民政府 主办,来自不同国家和地区的 36 支队伍的 700 多名运动员 们,在苏州河上演绎水上"速 度与激情"。为进一步加强赛 事安全保障工作,提升应急救 援能力,昨天,公安充气式动 力救援艇首次运用于水上赛事 安保,配合公安摩托艇、公安 巡逻艇, 筑起比赛现场平安的

随着夏季到来,各类水上

运动项目如火如荼展开。上海 市公安局边防和港航公安分局 苏州河水上派出所所长陈军表 示, "在救援艇上我们配备有 先进的动力装置和应急救援设 备,能够在狭窄的河道中快 速、高效开展救援行动。另 外,今年的龙舟赛也是我们首 次和民间救援组织合作, 为龙 舟赛的安全保障提供了更强有 力的支持。"

比赛期间,两艘充气式动 力救援艇分别在起点与终点待 命,一旦发生紧急情况,将立 即投入到救援行动中。相较于 传统警用救援装备, 救援艇更 灵活、航行造成的浪损更小, 并且能更好地应对多人落水的 情况,大大提升救援效率。无论 是对于参赛选手还是观众,都是 ·个重要的安全保障。

此次充气式动力救援艇的 亮相,标志着苏州河龙舟赛的 安全保障再次升级, 其也将作 为分局"新质公安战斗力",成 为苏州河今后各项水上赛事安 保的主要救援力量,为守护市 民游客的生命财产安全提供强 有力的支持。

为纪念赛事举办了20届, 组委会邀请能工巧匠,精心雕刻 了纪念版龙头。这一特别版龙头 由七种颜色装点,象征着普陀 "半马苏河·七彩秀带", 充分彰 显了普陀龙舟二十载的赛事魅力 以及普陀的城区软实力。

警犬基地迎来 萌娃"训导员"



训导员为孩子们展示警犬技能

记者 谢钱钱 摄

□ 记者 陈颖婷

本报讯 今年的六一儿童 节对许多孩子来说有些特别, 能够与一群警犬共度节日,让 孩子们兴奋不已。

第二届上海法治文化节期

间,上海市公安局城市轨道和 公交总队警犬支队邀请了大朋 友、小朋友一同进入轨交警犬 基地,做一天"训导员",与 警犬共同度过愉快的一天。

"为什么聪明如边牧,活 跃如哈士奇都不能做警犬?"

活动开始, 民警给孩子们讲述 了轨交安防及警犬知识。训导 员警官会告诉孩子们警犬的分 类以及它们的专长。

在孩子们最为期待的警犬 技能大展示环节, 上场的警犬 们会紧紧跟随训导员的脚步和 指令做"随行"和"卧下"动作, 也会在许多箱包中精准锁定 "目标",以坐下"静示警"的方 式向训导员提示"爆炸物"所 在。担任防爆任务的警犬则会 根据训导员的指令说"上"就 "上",指"哪"打"哪",不断向 "危险分子"施压,并在关键时 刻让其瞬间丧失战斗力。活动 最后,孩子们还能"撸"一把警 犬,与警犬们留下合影。

据悉,今后警犬支队也将 不定期开展警营开放日活动, 让广大市民乘客认识警犬、了 解警犬、信任并热爱警犬。

修理店里发现10余组超标电池!

浦东警方严查电动自行车非法改装

□ 记者 陈颖婷 诵讯员 吴嘉源

本报讯 因电动自行车充 电或电池引发的火灾时有发 生,经消防部门调查发现,不 少起火电瓶都经过私自改装或 加装, 甚至有些用的还是非标 电池。近日, 为配合新修改的 《上海市非机动车安全管理条 例》正式实施,浦东警方加大 严查电动车非法改装的力度, 抓获一名生产、销售伪劣产品 的犯罪嫌疑人。

日前,浦东公安分局北蔡 派出所民警张华明在辖区巡逻 执勤过程中发现一名男子在路 边以烧电焊的方式修理电动自 行车。民警上前对其进行例行 盘查,发现该男子王某某所携 带的特种行业许可证已过期,

存在违规使用明火作业的违法嫌 疑,遂开展进一步调查。

民警发现在王某某所经营的 电动自行车修理店存放有多个电 瓶,存在擅自为他人改装、更换 电动自行车超标电池的嫌疑。后 在分局交警支队指导下,确认这 些电瓶均系改装的超标电池,存 在严重的安全隐患。随即, 北蔡 派出所会同交警支队在电动自行 车修理店内发现已使用过和未使 用的电动自行车电池 10 余组。 经审查,王某某交待了其非法改 装、销售伪劣电池牟利的经过, 违法销售金额达10余万元。

王某某因违规使用明火作业 被依法行政拘留。执行完毕后, 王某某将因涉嫌生产、销售伪劣 产品罪被警方依法采取刑事强制 措施。案件正在进一步调查中。

75 年前,上海市公安局成立

(上接 A1)

高质量发展

近年来,上海公安机关持 续完善"专业+机制+大数据" 新型警务运行模式,通过智慧 赋能、多元共治、服务创新,加 快形成和提升新质公安战斗 力,为上海加快"五个中心"建 设贡献公安力量。上海公安深 入推进"情指行"一体化运行机 制,推动实体警务与数字警务 深度融合,助推警务模式向精 准主动、协同高效转型。

智能化的执法办案管理系 统,一体化的合成作战平台, "公检法司律"五方实体入驻、 同轴运作……"一站式"执法办 案管理中心建设成为提升新质 公安战斗力的强大引擎。

为深入推进电诈治理工作, 上海警方搭建预警数据模型,智 能识别涉诈电话、精准拦截诈骗 短信,并针对潜在被害人采取分 级分类联动劝阻,全力防止群众 上当受骗。依托 217 个街镇反诈 中心,上海构建起"市、区、街 镇"三级反诈格局。

面对复杂多变的经济犯罪, 上海警方创新完善数据导侦机 制,研发类罪模型工具,不断强 化风险预警能力,及早洞察、防 范各类经济犯罪风险隐患,全链 条打击经济犯罪活动。

为了优化基层治理,上海探 索推出"三所联动"矛盾纠纷多 元化解机制,发挥派出所、司法 所、律师事务所的优势和特长, 进一步加强公安工作与基层社会 治理深度融合。

静安法院联合江宁街道举办"有爱才有家"活动

中小学生现场演绎模拟新闻发布会

□ 记者 胡蝶飞 通讯员 范婷婷

本报讯 近日,在静安区 人民法院和静安区江宁路街道 联合举办的 2024 年第十一届 "有爱才有家"暨未成年人保 护主题活动上,一场由中小学 生扮演法院"新闻发言人"和 "小记者"的模拟新闻发布会 正在进行。

模拟新闻发布会以少年审 判 40 周年为契机,发布《静 安区人民法院涉少审判白皮 书》,通报 2018 年至 2023 年 间静安法院涉少审判情况及特 色亮点工作,分析近6年来涉 少审判面临的新情况、新问 题,同时发布典型案例。

活动当天,静安法院青 少年保护基地 (江宁路街道 工作点)正式成立。静安法 院党组成员、副院长傅朱钢, 江宁路街道党工委副书记、 办事处主任张拓共同为工作点

江宁路街道未成年人保护 工作办法同时发布,该工作办 法分为"望闻问切"四大板

块,致力于为未成年人创造安 全、舒适的成长环境。

"有爱才有家"品牌项目 作为静安法院的审判延伸亮点 工作,至今已持续11年,精 准助力 200 余户不同家庭、不 同年龄段孩子的身心健康发

"今年,我们将聚焦亲子 关系和家庭关系的改善,希望 通过举办亲子专场活动,增进 父母与孩子之间的有效沟通。" 静安法院未成年人与家事案件 综合审判庭负责人金晶表示。